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Na Čtyřce letos už podruhé vítali 
nové občánky

Druhé letošní Vítání občánků se usku-
tečnilo 23. dubna v obřadní síni Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Místosta-
rosta Ing. Zdeněk Mádr přivítal celkem 
15 dětí, z toho 8 holčiček a 7 chlapců. 
Nejmladší z děvčat byla Ela Zavřelová, 
nejmladším nově přivítaným občánkem 
byl tříměsíční Maxmilián Hucl. Rodiče 
nově narozených dětí s  trvalým byd-
lištěm na Čtyřce se mohou na Vítání 
občánků přihlásit elektronicky nebo 
osobně v budově úřadu.

50. MŠ uspořádala další 
charitativní jarmark

Už 3. ročník charitativního jarmarku 
se uskutečnil v  prostorách zahrady 
50. mateřské školy. Koupí nejrůzněj-
ších výrobků od žáků, rodičů nebo 
dobrovolníků z  TOTEMu mohli lidé 
přispět na péči o dvě nemocné děti. 
Podpory se dočkal pětiletý Nicolas, 

který prodělal opakovanou léčbu ná-
doru mozku a přišel o zrak. Pomoci se 
dočkala také téměř čtyřletá Andrejka 

trpící dětskou mozkovou obrnou. Le-
tošní výtěžek charitativního jarmarku 
se vyšplhal na rekordních 20 266 korun.

Osm děvčátek a sedm chlapců bylo slavnostně přivítáno na Úřadě městského obvodu Plzeň 4 Zd
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Milí sousedé,

letošní oslavy osvobození 
Plzně připomněly nejen 
hrdinstv í  a   odvahu, a le 
i  hluboké přátelství mezi 
muži, kteří odcházeli bojo-
vat za svoji zemi. A právě 
přátelství a odvahu si i my 
na Čtyřce připomínáme 
skrze příběh tří kamarádů, 
„doubravečáků“ a skautů – 
Karla Pavlíka, Václava Šin-
deláře a Aloise Záleského. 
Jde o příběh tří letců britského Králov-
ského letectva, kteří se z  Doubravky 
dostali až za Lamanšský průliv. Bohu-
žel domů už se nevrátili.

Slavnosti svobody nás opět zahalily 
do atmosféry vděčnosti a obnovy, kdy 

naše město v  roce 1945 hrdě slavilo 
znovuzískanou svobodu. Symbolické 
akty, jako jsou vztyčení vlajek a projevy 
úcty u památníků, nám stále připomínají 
cenu, kterou zaplatili naši předkové za 
naši svobodu. Každoročně se scházíme, 
abychom uctili památku těch, kdo se 

obětovali pro osvobození 
našeho města od nacistické 
nadvlády. Tyto chvíle jsou 
příležitostí nejen pro vzpo-
mínku, ale také pro oslavu 
míru a svobody, ze kterých 
se dnes těšíme.

Oslavy osvobození každý rok 
připomínají význam ochrany 
svobody a demokracie. Jsou 
také časem k zamyšlení nad 

současnými výzvami a příležitostí, jak 
můžeme jako komunita přispět k lepší 
a svobodnější společnosti.

Podstatným milníkem, který v  našem 
obvodě každoročně připomínáme, 
je bombardování z dubna roku 1945. 

Přestože tyto útoky pomohly připravit 
půdu pro konečné osvobození našeho 
města spojeneckými vojsky, přinesly 
také tragédii mnoha místním rodinám, 
které se ocitly v srdci konfliktu. Mnohé 
rodiny přišly o své blízké, domov a ma-
jetek. Rád bych vyjádřil upřímné po-
děkování všem, kteří si tuto událost 
připomínají s  námi a  sdílejí příběhy 
svých rodin a  přátel. Hlavně příběhy 
o odvaze a odhodlání těch, kteří v těž-
kých časech pomáhali druhým, nám 
připomínají význam soudržnosti a vzá-
jemné podpory v dobách krize.

Děkuji Vám za účast a za to, že si spo-
lečně s  námi připomínáte tyto vý-
znamné okamžiky naší historie. V Plzni 
nezapomínáme. Naše oslavy nejsou 
jen o minulosti, ale staví most k naší 
budoucnosti.

S úctou a vděčností,

Váš starosta, 
Tomáš Soukup

Aktuality 
ze Čtyřky

Úvodník 
starosty
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U ejpovického železničního tunelu 
v takzvaném Psovském údolí neboli Na 
Mukání by mělo vzniknout zázemí pro 
turisty, cyklisty i příznivce inline brus-
lení s pumptrackem, vyhlídkou, občer-
stvením a pobytovou loukou. Projekt 
je navržen tak, aby co nejvíce zapadl 
do okolní krajiny a využil jedinečnosti 
Psovského údolí, které nabízí výhled 
na řadu dominant města. Centrum bude 
stát v místě nástupu na nově budova-
nou cyklostezku po zaniklé železniční 
trati z Plzně do Chrástu. Veřejnosti byl 
projekt představen přímo tam.

„Jedná se o projekty, u kterých se naplno 
ukazuje synergie mezi městem, městským 
obvodem a v tomto případě i Plzeňským 
krajem. Z pozice primátora jsem připraven 
na projekt uvolnit část peněz z městského 
rozpočtu a budu usilovat o to, abychom 
sportovní relaxační centrum společně 
otevřeli co nejdříve, ideálně už v  roce 
2025. Věřím, že se bude jednat o atrak-
tivní prostor nejen pro Plzeňany,“ řekl 
primátor města Plzně Roman Zarzycký.

Významným sportovním prvkem areálu 
by měl být pumptrack, který bude mít 
přibližně tisíc metrů čtverečních. „Právě 
pumptrack si lidé přáli ve druhém roční-
ku participativního rozpočtu Rozhodněte 
sami. My jsme proto rádi, že můžeme 
přání splnit. Místo nabízí velký potenciál 
a my ho určitě využijeme,“ uvedl starosta 
Čtyřky Tomáš Soukup. „Je to místo, které si 
našli sami lidé. Už teď sem míří obyvatelé 
mnoha částí Plzně. Tady začíná přírodní 

park Berounka, je odsud vidět Chlum, kos-
tel svatého Jiří, a dokonce je možné dívat 
se odtud na katedrálu svatého Bartoloměje,“ 
doplnil místostarosta Čtyřky Jan Kakeš.

Centrum Psovské údolí nabídne možnost 
odpočinku na cestě po nové cyklostez-
ce a  poskytne cyklistům nebo  pěším 
turistům možnost svézt se také na inline 
bruslích. Projekt totiž nabízí právě po-
třebné zázemí. „Budou tu například cy-
kloboxy nebo skříňky na boty pro inline 
bruslaře,“ dodal místostarosta čtvrtého 
plzeňského obvodu Jan Kakeš. Chybět 
nebude ani občerstvení, dětské herní 
prvky a vyhlídka nazvaná Posed, která by 
se dala využít také k menším kulturním 
akcím. Kromě toho zde bude k dispozici 
pobytová louka pro pikniky a odpoči-
nek. Počítá se také s výsadbou stromů.

„Věřím, že novou cyklostezku po bývalé 
železnici z Doubravky až do Chrástu si 
Plzeňané oblíbí, bude velmi využívaná, 
a proto velmi vítám myšlenku městské-
ho obvodu vybudovat u nástupu na tuto 
stezku areál s prostorem pro posezení, 
vyhlídku i odpočinek. Celkovou atrakti-
vitu této části města pro trávení volného 
času to určitě ještě zvýší,“ uvedl náměstek 
primátora města Plzně Aleš Tolar, do je-
hož gesce spadá budování cyklostezek.

Projekční práce by měly být dokonče-
ny ještě letos. Na území budou muset 
být provedeny terénní úpravy, součástí 
stavebních prací bude také vybudování 
zpevněných cest, aby bylo místo bezpeč-
ně přístupné. Odhadované náklady by 
se měly pohybovat kolem 25 milionů ko-
run. S realizací by se mělo začít příští rok.

U cyklostezky z Plzně do Chrástu má 
vzniknout zázemí pro cyklisty, pěší i inlinisty
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Navržená podoba zázemí

Zástupci Čtyřky společně s architekty projekt představili veřejnosti přímo v místě realizace
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Více než 5 000 lidí přišlo během první 
květnové soboty do Lobezského parku 
v Plzni na druhý ročník akce Šumivý 
máj. Ochutnat tady bylo možné šumi-
vá, jemně perlivá i klasická tichá vína. 
Pro návštěvníky byly připraveny také 
koncerty pěti skupin. Program pama-
toval i na malé návštěvníky, kteří tady 
mohli vyrábět upomínkové předměty, 
skákat na trampolíně a ve skákacím 
hradu nebo využívat všech herních 
prvků Lobezského parku. Šumivý máj 
pořádal městský obvod Plzeň 4.

I   když to podle předpovědi počasí 
nevypadalo, Šumivému máji přálo po-
časí. „My jsme počasí objednávali už 
minulý rok, tak jsme rádi, že nám to 
vyšlo. Lobezský park je krásné místo, 
lidé sem rádi chodí. Toto místo má 
velký potenciál,“ říká starosta Tomáš 
Soukup. „První ročník ukázal, že se Šu-
mivý máj ujal. Letošní návštěvnost ale 
ještě předčila naše očekávání,“ dodá-
vá místostarosta Ing. Zdeněk Mádr.

Návštěvníci  Šumivého máje mohli 
ochutnat vína celkem z  10 vinařství. 
„Lidé cíleně přišli na šumivá vína, ptali 
se po nich. Obecně se dá říct, že jejich 
spotřeba u nás roste. Ale přišli ochutnat 
také naše tichá červená vína, která já 
osobně mám moc rád,“ popisuje Tomáš 

Hnídák z  Čejkovic. Kromě sektů lidé 
ochutnávali nejvíce bílá suchá, nebo 
naopak polosladká vína. Vinaři měli 
připraveno více než 300 beden vína.

Největším lákadlem z  hudební pro-
dukce byla domácí skupina Lucie re-
vival, která doslova roztančila Lobez-
ský park. Představila se také pražská 
formace BRK, plzeňský pěvecký sbor 
Jéčko, plzeňská kapela Queens of Bo-
hemia nebo domácí formace Ocho Río.

2. ročník Šumivého máje přilákal 
návštěvníky všech věkových kategorií

Lidé mohli ochutnat vína deseti vinařství

Šumivý máj uspořádal městský obvod Plzeň 4
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Celkově Šumivý máj navštívilo přes 5 tisíc lidí

Program byl připraven i pro děti, skákaly v nafukovacím hradu, vyráběly nebo stavěly
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Pietní akt na počest tří padlých letců 
britského královského letectva RAF se 
uskutečnil v pátek na Habrmannově 
náměstí v Plzni Doubravce. Památku 
letců z Doubravky přišly uctít desítky 
lidí a nechyběli ani zástupci Plzeňského 
kraje, Magistrátu města Plzně, městského 
obvodu Plzeň 4, zástupci Leteckého his-

torického klubu 
Plzeň, Českého 
svazu letectví-
- Le t c i  P l z e ň 
a příbuzní pří-

slušníků československého odboje. 
Připojila se také dcera generála Jana 
Romana Irvinga Iveta Irvingová. Hudební 
doprovod během pietního aktu zajistil 
Junior orchestr.

Četaře Karla Pavlíka, četaře Václava Šindeláře 
a ppor. Aloise Záleského z Doubravky spo-

jovalo nejen přátelství, ale také láska k létání 
a patriotismus. V tehdejším Západočeském 
aeroklubu v Plzni složili potřebné zkoušky 
a stali se sportovními letci. Před vypuknu-
tím 2. světové války se rozhodli, že budou 
bojovat za svoji vlast. Opustili svůj domov 
a přes Polsko a Francii postupně vstoupili do 
britského Královského letectva RAF. Jejich 
společným osudem se stala stíhačka Spitfire. 
Karel Pavlík doprovázel lodě a bombardéry 
nad francouzským územím. Jeho Spitfire 
byl sestřelen u francouzsko-belgických 
hranic 5. května 1942, kdy mu bylo pou-
hých třiadvacet let. Václav Šindelář se přes 
pozici mechanika u 312. československé 
stíhací perutě v roce 1941 nakonec dočkal 
naplnění svého snu stát se pilotem. O dva 
roky později však ve svých čtyřiadvaceti 
letech zemřel ve Spitfiru při poslední fázi 
výcviku. Tři měsíce před koncem války nalezl 
smrt ve Spitfiru také Alois Záleský, který 
se stejně jako Karel Pavlík v řadách RAF 
aktivně podílel na vojenských operacích.

V rámci pietního aktu získal starosta čtvrtého 
plzeňského obvodu Tomáš Soukup za dlou-
hodobou spolupráci s Leteckým historickým 
klubem Plzeň a Českým svazem letectví-Letci 
Plzeň medaili vydanou u příležitosti 100. 
výročí československého letectví. Nejslavnější 
období zažili naši letci v době II. světové 
války, kdy sloužili právě v řadách britské RAF.

Příběh tří letců RAF si 
připomněli lidé na Doubravce
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Na pietní akt pravidelně přicházejí příbuzní příslušníků československého odboje

Každoročně vzdávají čest památce padlých letců RAF i zástupci obvodu, města, kraje a leteckých spolků
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Tragické události z konce druhé světové 
války si 17. dubna připomínal čtvrtý 
plzeňský obvod. Bombardování bylo 
namířeno na seřaďovací nádraží. Cílem 
bylo zabránit německým vojákům vyu-
žívat k dopravě železnici. Právě Plzeň 
byla klíčovým dopravním uzlem, navíc 
se tady vyráběla a opravovala německá 
vojenská technika. Bomby ale zasáhly 
i několik dalších míst. Nálety zabíjely 
ve třech oblastech čtvrtého plzeňské-
ho obvodu. V okolí Sousedské ulice 
zahynulo celkem 118 lidí. V dělnické 
kolonii Cikánka u Jateční ulice a jejím 
okolí zemřela přibližně stovka civilistů. 
V oblasti kolem Habrmannova parku 
přišlo o  život 38 dětí a  také jedna 
z učitelek základní školy v Masarykově 
ulici Květoslava Zajícová, která bydlela 
v jejím okolí.

Památku obětí bombardování pravidelně 
přicházejí uctít zástupci čtvrtého plzeň-
ského obvodu, představitelé Plzeňského 
kraje, města Plzně, pozůstalí, zástupci 
Armády České republiky a Městské policie.

Náletu spojenců ze  17.  dubna  1945 
předcházely neúspěšné pokusy o zničení 
seřaďovacího nádraží. Během předchozích 
pokusů amerického letectva se nádražní 
komplex nepodařilo dostatečně ochro-

mit, a tak přišel v noci z 16. 
na 17. dubna útok britského 
Královského letectva, který 
seřaďovací nádraží zničil. 
Bomby však  zasáhly také 

oblasti v širokém okolí nádraží a dopadly 
na řadu míst Doubravky, Letné i Lobez. 
Další útok z 18. dubna zasáhl Slovany 
a 25. dubna byly kromě plzeňské Ško-
dovky zasaženy také Skvrňany a Karlov.

Oběti spojeneckého bombardování 
z konce 2. světové války připomněly pietní akty
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Hudební doprovod během pietního aktu na počest letcům RAF zajistil Junior orchestr
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Památku obětí pravidelně přicházejí uctít zástupci Čtyřky, 
kraje, města, Armády ČR, Městské policie a pozůstalí
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V bývalém kulturním domě v Červeném 
Hrádku vznikne do poloviny příštího 
roku 18 městských nájemních bytů. 
Přestavbu nevyužívaného a chátrající-
ho objektu zaplatí ze svého rozpočtu 
město Plzeň. Rekonstrukce, která byla 
slavnostně zahájena 23. dubna, vyjde 
na zhruba 41, 2 milionů korun. Kulturní 
dům v Červeném Hrádku „proslavil“ pro-
jev někdejšího generálního tajemníka 
ÚV KSČ Miloše Jakeše z léta revolučního 
roku 1989.

„Zachraňujeme další objekt, který roky 
chátral a po jehož opravě místní občané 
volají řadu let. Mám radost, že se nám akci 
podařilo vysoutěžit výrazně pod cenou. 
Oproti projekční ceně se jedná o úsporu 
ve výši 37 procent, tedy přes 24 milionů 
korun,“ řekl primátor Roman Zarzycký. 
„V objektu nově vznikne 13 bytů pro se-
niory a 5 startovacích bytů pro mladé lidi 
o dispozici 1+kk a 2+kk a velikosti od 31 
do 45 m2. Většina z nich bude upravitelná 
tak, aby je mohli využívat i lidé s omezenou 
schopností pohybu a orientace,“ infor-
movala radní pro oblast bytovou, včetně 
sociálního a dostupného bydlení Světlana 
Budková. Stavební řešení je navrženo tak, 
aby úpravy pro budoucí konkrétní obyvatele 
byly drobné a nezasahovaly do nosných 
konstrukcí budovy. Projekt rovněž počítá 

s vybudováním výtahu, komor, sklepních 
kójí, sušáren a nebytového prostoru, který 
bude sloužit jako zázemí pro sociální službu. 
Byty v prvním nadzemním podlaží budou 
přístupné v úrovni bývalého jeviště, odtud 
povedou schody k bytům ve druhém nad-
zemním podlaží. „V prvním nadzemním 
podlaží vybudujeme 13 bytů a úklidovou 
místnost. Ve druhém nadzemním podlaží 
pak budou byty pouze v části bývalého sálu, 
počítá se zde také s nebytovým prostorem 
a sušárnou. Všechny byty budou vybavené 
kuchyňskými linkami včetně vestavěných 
spotřebičů,“ popsala Světlana Budko-
vá s tím, že byty ve druhém nadzemním 
podlaží budou mít buď lodžii, nebo pří-
stup na společnou terasu. „Tento projekt 
se připravuje už několik let a mě velice těší, 
že stavba byla zahájena. Věříme, že budoucí 
nájemníci zde najdou příjemné bydlení. 

Děkuji vedení města Plzně,“ uvedl starosta 
městského obvodu Plzeň 4 Tomáš Soukup.

Bývalý kulturní dům město Plzeň v roce 
2015 převzalo od Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových, a ještě před-
tím se podařilo také vykoupit pozemky 
pod tímto objektem. Město poté svěřilo 
budovu do správy městského obvodu 
Plzeň 4, který financoval a zajistil zpra-
cování veškeré projektové dokumenta-
ce, včetně získání stavebního povolení 
potřebného pro zahájení vlastní rekon-
strukce. „Těším se na léto příštího roku, 
kdy budeme moci znovu otevřít tento 
objekt jako Komunitní dům pro seniory, 
který bude sloužit potřebám obyvatel na-
šeho města v seniorském věku,“ dodává 
místostarosta Čtyřky Ing. Zdeněk Mádr.

Začala přestavba kulturního 
domu v Červeném Hrádku

Autor: Magistrát města Plzně

Slavnostní poklepání základního kamene

Vizualizace nově zrekonstruované budovy
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V sobotu 15. června bude park na Habr-
mannově náměstí patřit celodennímu 
open air festivalu Loutková Doubrav-
ka. Zábavný program plný divadelních, 
hudebních a tanečních představení, 
tvůrčích dílen, her a soutěží připravilo 
v rámci festivalu Skupova Plzeň Divadlo 
ALFA spolu s městským obvodem Plzeň 
4 ke 100. výročí připojení Doubravky 
k Plzni. Vstup je zdarma.

Loutková Doubravka začne v 10 hodin do-
poledne, kdy se návštěvníci vydají s novo-
cirkusovým představením Hvězdář souboru 
TUTOcirk na magickou vesmírnou cestu 
po hvězdách. V 10:45 se představí folk-
lórní soubor Jiskřička Plzeň a v 11 hodin 
už bude velké jeviště patřit Loutkovému 
divadlu Špalíček, které sehraje Čertovu 
nevěstu a Varieté. Po dalším vystoupení 
souboru Jiskřička přijde ve 13 hodin na 
řadu maňásková „rakvičkárna“ Divadla 
ALFA Pan Kašpar a jeho povedená rodinka. 
Korejský performer Lee Daeyeol předve-
de ve 14:30 svoji Show with strings. Jde 
o veselou směsici objektového divadla 
a klaunství pro všechny, kdo mají rádi hru 
s provázky zvanou „přebíračka“. V 16:00 
zahraje divadlo LokVar rytířskou komedii 
Aucassin a Nicoletta a v 17:30 vystoupí 
žáci ZUŠ Trnka s tanečním představením 
Loutkář. V 18 hodin začíná Perníková cha-
loupka divadla TEArTR Rajdo. Závěr pro-

gramu bude ve 20 hodin patřit modernímu 
zpracování her lidových loutkářů Don Šajn 
a Johanes Doktor Faust Divadla ALFA.

Od 11 do 17 hodin se budou v tak trochu 
jiné telefonní budce loutkářky Valerie Meiss 
odehrávat krátká představení pro jednoho 
diváka. A v nabídce budou i tvůrčí dílny 
pro malé i velké. Loutku z recyklovaného 
odpadu si bude možné vyrobit v ateliéru 
Dřevo ožije Vládi Sosny, ze dřeva v dílně 

Báry Hubené a z papíru v kreativní dílně 
Muzea loutek. Děti si na různých stanovištích 
užijí také hry, soutěže a zábavu. „Jsme rádi, 
že se nám letošní velký open air program 
Skupovy Plzně podařilo uskutečnit právě 
v Doubravce, která je naší domovskou čtvrtí. 
Navazujeme tak na úspěšnou akci Loutkové 
Slovany u Skupovy Plzně, která nás v roce 
2022 velmi inspirovala, “ uvedl ředitel Di-
vadla ALFA a Skupovy Plzně Jakub Hora.

Mezinárodní festival Skupova Plzeň se 
koná od 12. do 16. června a jeho centrem 
je pořádající Divadlo ALFA na Rokycanské 
třídě, hraje se ale i na dalších místech.

Loutkovou Doubravku si v Habrmannově 
parku užijí nejen rodiny s dětmi

Děti se mohou těšit na divadelní představení, ale také na tvůrčí dílny

Autor: Daniela Vítová

Inzerce

nabor.mpplzen.cz

POJĎ S NÁMI DĚLAT
PLZEŇ BEZPEČNĚJŠÍ

náborový příspěvek

pravidelný měsíční příjem 
po absolvování nástupního kurzu od

100 000 Kč

35 000 Kč 



10

Vážení spoluobčané,

je mi potěšením, že se Vám opět mohu 
připomenout prostřednictvím „zastupi-
telského okénka“ Doubraveckých listů. 
Tentokrát bych se ráda věnovala rekon-
strukci bývalého kulturního domu v Čer-
veném Hrádku, který je neodmyslitelně 
spjat s  nechvalně známým projevem 
Miloše Jakeše v červenci roku 1989.

Snaha získat tento objekt z majetku státu 
do majetku města a vytvořit z něj veřej-
ně prospěšnou stavbu sahá až do roku 
2013. Realizace tohoto záměru patřila 
dlouhodobě mezi priority doubravecké 

ODS. Před několika lety bylo v návaz-
nosti na možnosti získání potřebného 
dotačního titulu vedením MO Plzeň 4 
rozhodnuto, že zde bude vybudován tzv. 
komunitní dům pro seniory. Vznikne zde 
osmnáct bytových jednotek o velikosti 
1+kk a 2+kk s předsíní a sociálním zaří-
zením, všechny byty budou bezbariérové 
a ty v patře dostupné vestavěným výta-
hem. V patře bude navíc sušárna a ko-
munitní místnost s výstupem na zelenou 
střechu, která bude sloužit jako terasa. 
Městský obvod navíc připravuje úpra-
vy přilehlého veřejného prostranství 
včetně vybudování chodníku, který 
zajistí bezpečný pohyb obyvatel do-

mu v jeho blízkosti.

Rekonstrukce byla za-
hájena letos v dubnu 
a dokončena by měla 
být příští rok v  létě. 
Jsem moc ráda, že se 
tím podařilo odstarto-
vat novou etapu historie této budovy.

Závěrem mi dovolte popřát Vám vše 
dobré, krásné nadcházející léto a ne-
zapomeňte navštívit akce, které pro Vás 
městský obvod připravil.

Víte, kam na výlet na kole?

Cyklistická sezóna už začíná a  já se tě-
ším na nové výlety s rodinou a kamará-
dy. Směrem z Doubravky vede několik 
bezpečných cest, které ocení hlavně 
rodiče s dětmi. Jednou z nich je krásný 
výlet k Boleveckým rybníkům. Dalším 
směrem, kterým můžete vyrazit, je proti 
proudu řeky Úslavy na Božkovský ost-
rov. Nyní na konci května přibude další 

možnost. Na opuštěné železniční trati 
z Plzně do Chrástu vzniká cyklostezka, 
což je skvělá zpráva pro všechny cyklisty. 
Tato nová asfaltová cesta bude mít délku 
asi 7,5 kilometru. Většinu z tohoto úseku 
postaví Plzeňský kraj. Město Plzeň se také 
zapojilo do projektu, vybudovalo sjezd 
z bývalé dráhy a propojilo nový úsek se 
současnou naučnou turistickou stezkou 
vedoucí ke sv. Jiří. Cyklotrasa bude mít 
ideální výškový profil. To zní jako skvělý 
výlet pro vás a vaše děti. Samozřejmě 
podél cyklostezky je několik zajímavých 
míst, která stojí za to objevit. Na začátku 
se nachází obec Bukovec, malebná část 
Plzně s krásnými výhledy na okolní krajinu. 

Můžete si zde udělat 
krátkou zastávku a ob-
divovat panoramatic-
ký výhled například 
z vyhlídky Kozí bouda. 
Velká část cyklostezky 
vede Přírodním parkem 
Berounka, kde můžete 
vidět mnoho přírodních zajímavostí. Až 
dorazíte do Chrástu, nezapomeňte na-
vštívit místní cukrárnu. Po jízdě si každý 
přece zaslouží sladkou odměnu. Přeji vám 
krásné výlety a spoustu hezkých zážitků 
na této nové cyklostezce.

Po přípravných pracích začala demoli-
ce nechvalně známého nezkolaudova-
ného objektu Carimex na Rokycanské 
třídě. K zemi půjdou i okolní stavby. 
Místo Skleněného pekla tady budou 
vybudovány obchodní a administra-
tivní budovy. Následně tady vzniknou 
také byty. Demolici zajišťuje developer-
ská společnost InterCora, která je hlav-
ním investorem projektu na revitalizaci 
území. Podmínkou prodeje městských 
pozemků byla právě demolice objektů. 
Ta by měla být dokončena do 25. září.

„Já jsem moc rád, že se začalo s demoli-
cí Carimexu. Jsem rád, že investor splnil 
své závazky vůči městu Plzni. Pro nás je to 
dobrá zpráva, protože černá stavba hyzdila 

náš obvod desítky let,“ říká starosta Čtyřky 
Tomáš Soukup. Areál Carimex začal stavět 
plzeňský podnikatel v roce 1997. Navzdory 

stavebnímu povolení začal objekt svévolně 
rozšiřovat. Dodatečné stavební povolení 
mu bylo zamítnuto definitivně v roce 2019.

Okénko 
zastupitelů

Lukáš Zelinka
zastupitel MO Plzeň 4, ANO

Bc. Lenka Kočová
zastupitelka a radní MO Plzeň 4, ODS

Začala demolice 
takzvaného Skleněného pekla

Demolice nedostavěného a nezkolaudovaného objektu začala, zůstane jen čerpací stanice.



11

Velmi intenzivně prožívala oslavy osvo-
bození devadesátiletá Věra Kordíková 
ze Čtyřky. Právě Věra Kordíková je totiž 
dcera podplukovníka Josefa Hergeta, 
který na jaře roku 1945 spolupracoval 
s americkými vojáky a pomohl k jejich 
postupu na území západních Čech.

Společně s členy vojenské skupiny Hnutí 
za svobodu přepadli vyššího důstojníka 
německé armády, který připravoval vo-
jenskou operaci na Šumavě až směrem ke 
Všerubskému průsmyku, a vzali mu plány 
znázorňující miny, zátarasy a další opatření. 
Josef Herget se pak vydal na nebezpečnou 
cestu přes protektorátní hranice, tam mapy 
předal Američanům. „Pplk. Josef Herget 
přenášel v závěru války přes frontovou 
linii Američanům zprávy o postavení ně-
meckých jednotek na česko-bavorských 
hranicích. Šlo patrně o 90. pěší divizi. 
Americká vláda jej za to vyznamenala 

medailí Medal of Freedom, kterou zavedla 
pro cizince a příslušníky ozbrojených sil 
cizích států, kteří od 7. prosince 1941 do 
7. května 1945 významným způsobem po-
mohli Spojeným státům americkým v boji 
s nepřítelem,“ potvrdil PaedDr. Jindřich 
Marek z Vojenského historického ústavu 
Praha. „Můj tatínek své hrdinství nevnímal, 

on byl velice skromný. Bohužel hned v roce 
1948 byl uvězněn. Myslím, že byl strašně 
zklamaný tím dalším vývojem a chápal to 
jako zneuznání své práce,“ vzpomíná Věra 
Kordíková. Pplk. Josef Herget byl vězněn 
do roku 1953 a poté byl hned odvezen na 
nucené práce, domů se vrátil až v roce 1955. 
Rodina byla vystěhována a perzekuována.

Celkem 5 takzvaných průšlapů vzniklo 
na Čtyřce v rámci projektu Kudy? Tudy! 
Vyhlášen byl loni v březnu. Lidé tehdy 
měli možnost po celý měsíc označit vy-
šlapané cestičky, které by chtěli upravit, 
aby se jim po nich lépe chodilo. Přesně 
po roce jsou úpravy dokončeny. Čtyřka 
za ně zaplatila 240 000 korun. V plánu 
je ještě vybudovat chodník mezi Mo-
ravskou a Staniční ulicí.

Cílem stavebních úprav bylo nahradit 
stávající nezpevněné cesty v trávnících 
zpevněnou úpravou, aby bylo zajištěno 
větší pohodlí a současně nedocházelo 
k poškození zeleně. Realizováno bylo 
5 průšlapů v délce více než 200 metrů, 
a  to zejména ve vnitroblocích panelo-
vých domů. Použity byly betonové des-
ky – takzvané šlapáky, pod nimiž je štěrk, 
písek a písek s cementem. Mezery byly 
zasypány zeminou. V místech napojení na 
stávající chodníky byl zapuštěn obrubník 
a osazena betonová deska. Terén v okolí 
desek byl srovnán zeminou a oset trávou.

Nyní ještě zbývá vybudovat chodník 
mezi Moravskou a  Staniční ulicí, re-
alizaci plánuje Čtyřka na příští rok. 
Správa veřejného statku města Plzně 
v  současné době navíc zpracovává 
projektovou dokumentaci na chodník 

v ulici Zábělská u odbočky na Chlum. 
Počítáno je také s přechodovými místy. 
Na projekt Kudy? Tudy! vyčlenila Čtyřka 
1 milion korun. V budování průšlapů 
bude čtvrtý plzeňský obvod pokračovat. 
Počítá se s vyhlášením dalšího ročníku.

Participativní projekt 
Kudy? Tudy! dospěl do finále

Téměř neznámý příběh odhaluje 
další hrdinství z jara roku 1945

Jeden z nových průšlapů je vybudován ve vnitrobloku Železničářské ulice

Věra Kordíková na svého otce vzpomíná s láskou a úctou
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Loutková 

Doubravka

          
          

   u Skupovy Plzne

SOBOTA 15. 6. 10:00 – 21:30

Habrmannovo nám. 

Co-funded by the 
Creative Europe Programme 
of the European Union

NextGenerationEU

Den plny loutek pro rodiny s detmi

Pořádá MO Plzeň 4, Město Plzeň a Divadlo ALFA ke 100. výročí připojení Doubravky k městu Plzeň. 

   10:00 TUTOcirk: HVĚZDÁŘ  10:45, 12:45 JISKŘIČKA Plzeň  11:00 Loutkové divadlo Špalíček: ČERTOVY NEVĚSTY + VARIETÉ 

   13:00 Divadlo ALFA: PAN KAŠPAR A JEHO POVEDENÁ RODINKA  14:30 Long & Short Company (Korea): SHOW WITH STRINGS

   16:00 Divadelní spolek LokVar: AUCASSIN A NICOLETTA  17:30 ZUŠ Trnka: LOUTKÁŘ

     
   

 18:00 TEArTR RAJDO: PERNÍKOVÁ CHALOUPKA  20:00 Divadlo ALFA: DON ŠAJN + JOHANES DOKTOR FAUST 

     
     

 11:00–17:00 TVŮRČÍ DÍLNY PRO MALÉ I VELKÉ *) 

     11:00–17:00 Valerie Meiss (USA): IMPOSSIBLE TELEPHONE 

     
     

    
 11:00–17:00 HRY, SOUTĚŽE, ZÁBAVA

 *) DŘEVO OŽIJE - LOUTKOVÝ ATELIÉR VLÁDI SOSNY, 

     DŘEVĚNÁ DÍLNA BÁRY HUBENÉ, KREATIVNÍ DÍLNA MUZEA LOUTEK

VSTUP ZDARMA   

Změna programu vyhrazena.   

   

skupovaplzen.cz

Mezinárodní 
folklorní festival 
CIOFF  Plzeň 2024
26. ročník

Doubravecké 
folklorní odpoledne
NEDĚLE | 9. června 2024 | 13:00 
Habrmannův park


